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Célok 2024-ben 

Parainesis Kölcsey Kálmánhoz 

Szeretni az emberiséget: ez minden nemes szívnek elen-
gedhetetlen feltétele. Az emberiség egésze számtalan 
háznépekre oszlott nagy nemzetség, melynek mindegyik 
tagja rokonunk, s szeretetünkre és szolgálatainkra  
egyformán számot tart. Azonban az ember hatása csak 
bizonyos meghatározott körben munkálhat. A nap temér-
dek égitestet bevilágít, de a világegyetem minden részére 
mégsem hat ki. így az ember, ha nagy erőt nyert örökül, 
ezrek, sőt milliók előtt jótékony napként világíthat, de az 
egész emberiségre jótevő hatást gyakorolni még a legna-
gyobbaknak sem adaték. Az emberi tehetség parányi 
lámpa, mely egyszerre csak keskeny kört tölthet meg  
fényével. Bizonyos helyhez kell ezért kapcsolódnunk, 
hogy azt jótékony világítással állandóan boldogíthassuk. 
Tekints szívedbe, s ott leled a természettől vett  
tudományt, mely szerelmedet egy háznéphez s egy  
hazához láncolja.  
Szeresd a hazát! A hazaszeretet egyike a kebel legtiszte-
letreméltóbb szenvedelmeinek. E szóban — haza, foglal-
tatik az emberi szeretet és óhajtás tárgyainak összessége: 
ház, hol az élet első örömeit ízleléd; föld, melynek  
gyümölcse feltáplált; szülőid, hitvesed, gyermekeid,  
barátaid, rokonaid s polgártársaid. Kinek szívében nem 
él, az száműzöttnek tekintheti magát mindenhol, s lelké-
ben üresség van, mit semmi tárgy, semmi érzet be nem 
tölt. 
Törekedjél ismeretekre! Korunk sok ismeretet kíván. Sok 
olvasás, még több gondolkodás, sok egybehasonlítás, 
még több gyakorlás, s fogyhatatlan béketűrés az, ami itt 
megkívántatik. 
Meleg szeretettel függj a hon nyelvén! Mert haza,  
nemzet és nyelv, három egymástól elválaszthatatlan  
dolog. Tiszteld s tanuld más népek nyelvét is, de soha ne 
feledd: miképpen idegen nyelveket tanulni szép, a hazait 
művelni kötelesség. 
Az élet fő célja — a tett. Tehát tégy! S tégy minden jót, 
ami tőled telik; s hogy minél nagyobb sikerekkel tehess, 
lelkedet eszközökkel gazdagítani szüntelen igyekezzél. 

 (Kölcsey Ferenc műve nyomán) 
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VERSENYEK 

Meseországban jártunk 

„A mesék azért nyűgözik le a gyerekeket, mert a világot 
olyannak láttatják, amilyen az valójában: a határtalan 
lehetőségek birodalmának.” 

(Boldizsár Ildikó)  

November 28-án ünneplőbe öltözött gyerekek népesítették be az 
iskola folyosóját. Izgatottan várták a nagy eseményt, a felsős  
mesemondók versenyét. 16 tanuló mesélte el az általa választott 
magyar népmesét. A mesék izgalmas útjain barangoltak, s  
bemutatták a magyar népmesék gazdag gondolat - és érzelemvilá-
gát. Bebizonyították, hogy ésszel, furfanggal, kitartással sok  
minden elérhető, s a mesék világában semmi sem lehetetlen.  

Megértettük, hogy a szerénység nem gyengeség, a szeretet  
gyakorlása megoldás lehet sok problémára, hogy a jó elnyeri mindig a jutalmát, a szorgalom  
elengedhetetlen a célok eléréséhez, hogy fontos elfogadni a segítséget, ha ki akarjuk állni a  
nehézségek próbáját. Láttuk, hogy becsülettel tovább jut az ember. Az ördög is legyőzhető, ha nem 
futamodunk meg a gondok elől. Az állatmesék szereplői pedig emberi módon cselekedtek. Többen 
vidámabb hangvételű mesét választottak, amin jókat mosolyogtunk.  

Feketéné Pősz Anett, Zsoldosné Pap Judit és Maglódiné Gärtner Mária tanárnők döntöttek a  
helyezésekről, s adtak tanácsokat a mesemondóknak. 

I. Schettrer Alexandra Eszter 5.b – felkészítő tanára Nagy Nikolett 

II. Szécsi Petra 7.a – felkészítő tanára Dunainé Czmorek Melinda 

III. Fejes Lívia 7.a – felkészítő tanára Dunainé Czmorek Melinda 

 
Dunainé Czmorek Melinda 

Könyvajánló kicsiknek és nagyoknak 

Rob Reger és Jessica Gruner: Emily the Strange - Különös különcségek 

 

Emily egy tizenhárom éves feketeimádó lány. Mindent szeret, ami fekete. Ő egy 
különc éjjeli bagoly, aki szeret gördeszkázni, freskókat festeni. 

Általában négy fekete macskájával kóborol újabb csínytevések után kutatva. 
Emily megkétszereződik, most már kettő van belőle. Ő és anyukája minden tizen-
harmadik hónap elteltével egy új helyre költözik. Szerinted hová mennek?  
Nagymama szürke hamvai és Holló is érdekes lehet számodra. A lánynak sok  
furcsa találmánya van, mindig bajba kerül, de sikerül minden problémát megolda-
nia. De mégis hogyan?? 

Ha érdekelnek a furcsa történetek, szereted az érdekes rajzokat vagy gondolkodtál már érdekes  
bandaneveken, akkor mindenféleképpen adj neki egy esélyt!! Olvasd el a történetet! 

Szómagyarázat: the Strange: a furcsa, a különös 
Havasi Regina 
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VERSENYEK 

Alsó tagozatos mesemondó verseny 

„A mesék nem arról szólnak, hogy minden rendben van, hanem arról, hogy mindent rendbe lehet hozni.”  

Boldizsár Ildikó 

2023. november 29-én délután iskolánk az alsó tagozatos tanulóknak mesemondó versenyt szervezett. A 
gyerekek nagy izgalommal készültek erre az iskolai megmérettetésre, ahol 26 bátor diák csillogtatta meg 
mesemondó tehetségét. 

Először Serfőző Anikó munkaközösség-vezető köszöntötte az egybegyűlteket, majd az ünnepélyes  
megnyitó után két helyszínen folytatódott a verseny a mesemondók magas létszáma miatt. 

A verseny során nemcsak a zsűri, a közönség, hanem a versenyző gyerekek is érdeklődve hallgatták  
egymás remek produkcióját, a szebbnél szebb, tanulságosabbnál tanulságosabb meséket, melyeknek  
humorán és csattanóin minden résztvevő jól szórakozott. 

A zsűri munkája  –  az 1-2. évfolyamon Füstös-Kis Ágnes, Csorba Zsuzsanna, Süveges Csabáné, a 3-4. 
évfolyamon Feketéné Pősz Anett, Zsoldosné Papp Judit és Nagy Nikolett  -  idén sem volt könnyű, hiszen 
a gyerekek sok szép mesével örvendeztették meg a zsűri tagjait és a hallgatóságot. A zsűritagok nagy  
hozzáértéssel és örömmel végezték a munkájukat. Hosszas tanácskozás után hozták meg igazságos dönté-
süket. Az eredményhirdetés előtt Zsuzsa néni és Netti néni elmondta, hogy milyen szempontokat vettek 
figyelembe az értékelésnél, és adtak hasznos, megszívlelendő tanácsokat a mesemondással kapcsolatban. 

A következő eredmények születtek: 
1-2. osztály: 

I. Ádám Zente 2.b (Felkészítő: Szabadi Anita) 

II. Horváth-Almaski Dóra 2.b (Felkészítő: Szabadi Anita) 

III. Takács László Zente 1.a (Felkészítő: Jeszenszky Péterné) 
Különdíjas: 

Szombat Csenge 2.b (Felkészítő: Szabadi Anita) 

3-4. osztály: 

I. Horváth Natália 4.b (Felkészítő: Mester Tiborné) 

II. Piricsi Benjamin Attila 4.b (Felkészítő: Mester Tiborné) 

II. Sándor Bianka 4.b (Felkésztő: Mester Tiborné) 

III. Szöllősy Nóra 4.b (Felkészítő: Mester Tiborné) 

Gyönyörű mesékkel és rengeteg élménnyel gazdagodva telt el ez a délután. 

Köszönjük a zsűri munkáját, köszönjük a szülői támogatást és segítséget! 

Szívből gratulálunk a versenyzőknek és a felkészítő pedagógusoknak is!  

Garas Mariann 

Weöres Sándor: Olvadás 
Csipp, 
csepp, 

egy csepp, 
öt csepp 
meg tíz: 

olvad a jégcsap 
csepereg a víz. 

https://mondokatar.blogspot.com/2009/02/weores-sandor-olvadas.html
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VERSENYEK 

Szép Magyar Beszéd—Kazinczy szépkiejtési verseny 
Iskolai forduló 

 
Tanulóink sokadik éve vesznek részt a  
Kazinczyról elnevezett „Szép Magyar Beszéd” 
versenyen, mely az ifjúság anyanyelvi nevelését, 
a beszédkultúra javítását szolgálja. Az Emberi 
Erőforrások Minisztériuma és a “Kazinczy-díj 
Alapítvány – Péchy Blanka emlékére” kuratóriu-
ma által meghirdetett versenyen az 5–8. évfolya-
mos tanulók versenyeznek két korcsoportban, egy 
szabadon választott és egy központilag megadott 
kötelező szöveg felolvasásával. Idén 13 tanulónk 
mérette meg magát e rangos versenyen. 

 
                  Az idei verseny dobogósai: 

 
5-6. évfolyam: 

1. Takács Hanna Bíborka 
2. Szántai Aisa 
3. Szécsi Viktor 

 
7-8. évfolyam: 

1. Juhász Hajnalka 
2. Hirsch Lizi 

3. Rőczei Maja Bianka és Vörös Hanna 
 
A zsűrizés nehéz szerepét Maglódiné Gärtner Mária, Zsoldosné Papp Judit és Feketéné Pősz Anett vállalta 
magára. 
 

Szép magyar beszéd 5-8. területi verseny eredményei 
(Kiskunhalasi és Jánoshalmi járás) 

 
A Kiskunhalasi Bibó István Gimnázium rendezte 
meg a Kazinczy-díj Alapítvány megbízásából  
a 2023/2024-es tanévben is a Szép magyar beszéd 
verseny területi fordulóját az 5-8. évfolyamosok 
számára. A versenyben résztvevő tanulók 8 iskolá-
ból érkeztek. A zsűrinek nehéz helyzete volt, hiszen 
nagyon erős mezőnyből kellett kiválasztaniuk a  
legjobb diákokat. 
A 7-8. korosztályból iskolánk tanulója, Juhász  
Hajnalka I. helyezést ért el, így indulhat a regionális 
versenyen, melyet Kisújszálláson rendeznek meg. 

"Magyarul: Az a tény, hogy anyanyelvem magyar, és magyarul beszélek, gondolkozom, írok, életem  
legnagyobb eseménye, melyhez nincs fogható. Nem külsőséges valami, mint a kabátom, még olyan sem, 
mint a testem. Fontosabb annál is, hogy magyar vagyok-e vagy alacsony, erős-e vagy gyönge. Mélyen  
bennem van, a vérem csöppjeiben, idegeim dúcában, metafizikai rejtélyként. Ebben az egyedülvaló életben 
csak így nyilatkozhatok meg igazán. Naponta sokszor gondolok erre. Épp annyiszor, mint arra, hogy  
születtem, élek és meghalok."  

Kosztolányi Dezső: Ábécé a nyelvről és a lélekről (részlet) 
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TI ÍRTÁTOK 

Merre tovább? 

Ez a kérdés minden végzős foglalkoztat. Nagyon nehéz a döntés! De van jó oldala is az iskolaváltásnak, mert 
új embereket, sulit és talán várost is megismerhetsz.  Szerintem elég izgalmasan hangzik, de persze elég 
ijesztő is. 
Amikor szeptemberben elkezdtük a 8.-at, akkor még úgy gondoltuk, hogy milyen messze van a döntés ideje. 
Nagyon gyorsan elrepült az idő, és egyre közeledik a várva várt papírleadás időpontja a választott iskolák 
sorrendjével. Komoly döntést fogunk meghozni, mely kihat az életünkre. A többség sokat gondolkodik ezen 
a kérdésen, persze köztük vagyok én is. Én ezt a kérdést teljesen túlaggódtam. Volt olyan időszak, amikor 
orvos akartam lenni, aztán innen eljutottam a kadétig. Nagyon túlgondoltam ezt a kérdést, és nem akartam 
megfogadni a felnőttek tanácsát. Rá kellett, hogy jöjjek, hogy ők csak segíteni szeretnének, aggódnak értem 
és féltenek. 
Nagyon sok iskola közül lehet választani Kiskunhalason. De ha itt nincs olyan, amilyet szeretnél, akkor bát-
ran keresgélj máshol! Velem is ez történik. 7.-es koromban fel sem merült bennem, hogy elhagyjam Kiskun-
halast, de a sors közbe szólt és hozott elém egy új lehetőséget. Ha amellett döntenék, úgy érzem, teljesen új 
ajtók nyílnának meg előttem.  
Mindenkit arra bátorítok, hogy kövesse az álmait és sose adja fel! 

Höss Anikó 

Fájdalom 

 

Fáj a szívem, úgy sajog,  

Anyák napján nincs vigaszom. 

Minden gyerek anyja vár, 

Az enyém valahol az utcán jár. 

Arcomon most könnycseppek, 

csalódás a lelkemben. 

Betegen az ágyamban, 

gyógyszer nincs a házamban. 

Meggyógyulok, felállok, 

nem lesz baj, majd meglátod. 

Meg kell tanulnunk az életben,  

hogy semmi nincsen véletlen. 

Édesanyám, vajon merre jársz, 

mikor drága lányod nagyon vár. 

Nem baj, az új anyukám nagyon szeret, 

remélem, megbánod mindazt, mit tettél velem. 

Balázs Amanda Maja 
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RENDEZVÉNYEK 

Christmas party 

Idén sem maradt el a szokásos, jó hangulatú Christmas party, ahol 5-8. évfolyamos tanulók mérettették 
meg magukat egy akadályverseny keretében. Hat helyszínen 6 csapat versengett. A játékos feladatok  
megoldásához össze kellett dolgoznia a csapatoknak. Érdekes feladatokkal találkozhattak a diákok, mint 
pl. az élő karácsonyfadíszítés, hópihehordás, hóember rajzolás vakon, de volt több interaktív feladat is. 

A party végén a szülők megvendégelték a gyerekeket. 

A jó hangulat garantált volt. Találkozunk jövőre is! 

Rendhagyó fizika órán vehettek részt hetedik és nyolcadik osztályos tanulóink. 

Gördülő energia címmel Tóth Pál tartott egy színvonalas, érdekes és rendkívül látványos foglalkozást. 



 FAZÉK 7 XXX. évf. 2. szám 

DIÁKTÁRLAT 

Berki Emese 5.b 

Macska Szabolcs 5.a 



DIÁKTÁRLAT 

 8 FAZÉK XXX évf. 2. szám 

Kőrösi Hunor 5.b 

Schettrer Alexandra Eszter 5.b 
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BALOTAI (kis) FAZÉK 

November  

 

„Ősz húrja zsong, jajong, 
busong a tájon.” 

  (P. Verlaine) 
 

A hosszabbodó sötét estéket régen is 
kellemes közösségi tevékenységgel 
tették hangulatossá az emberek.  

Halloween közeledtével nálunk is  
minden évben nagy izgalommal várják 
a gyerekek a ’tökölést’! 

Készülnek, dolgoznak, faragnak és 
szuper ötletes tököket faragnak.  

Nézzétek csak!  

                          Borsódy Laci bácsi szenzációs faliújsága 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Az 1. és a 3. osztály alkotásai  
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BALOTAI (kis) FAZÉK 

Lázár Ervin Program 

 

 

 

Az első osztályosok a Lázár  
Ervin Program keretében  
Kiskunhalasra látogattak a  
Kertvárosi Általános Iskolába. A 
lélekmadár című előadást nézték 
meg.  

Az 'Ősz Balotaszálláson' alkotói és fotópályázatának résztvevői édességet kaptak.  
Nyertesei oklevelet és ajándékot. 

 
 
 
Alkotó tanulók: 

1.helyezés Csernák Mia 
2.helyezés: Lovászi Netti 
3.helyezés: Komlósi Zsejke 
 
 
 
 
 

 
Alkotó szülők: 

1.helyezés: Császár-Putyi Brigitta 
2.helyezés: Csernák Noémi 
 
 

 
 
 
 
 
 
Fotó kategóriában: 
Tanulók között: 
 1.hely Hudàk Nikolett 
 2.helyezés Komlósi Csenge 
 3.helyezés Komlósi Zsejke 
Szülők eredményei: 
 1. helyezés Rádóczi Tímea 

Gratulálunk mindenkinek! 
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BALOTAI (kis) FAZÉK 

„Mese, mese, mátka, 
 Pillangós madárka” 
 

Hozzánk is berepült a mesemadár november 23-án.  

Nagy örömünkre szolgált, hogy sok szülő tisztelte meg jelenlétével mesemondó versenyünket.  

Színvonalas mesék, meglepő teljesítmények jellemezték a délutánt. Köszönjük elsősorban a gyerekek-

nek, de a pedagógusoknak és a szülőknek is.  

Az eredmények: 

Alsó tagozaton 1. helyezett lett Szauter Dorina, 2. Csernák Mia, 3. pedig Kókai-Nyilas Zalán.  

 

Felsőben a versenyt Ábrahám Dorina 8.osztályos tanuló nyerte, 2. lett Szabó Tamara 5.osztályos,   

3. helyen végzett Kazi Csenge, szintén az 5. osztályból.  

Különdíjban részesült  Hegyi Domonkos Mihály 7.osztályos és  Beszedics Vivien 2.osztályos tanuló. 

A gyerekek teljesítményét Rózsakerti Mártonné Kata néni, Novák Zsuzsa néni és Mezei  Lénárd  

értékelte. Hálásan köszönjük, hogy időt és energiát szántak ránk.  
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BALOTAI (kis) FAZÉK 

Néptáncos lányok 
 

A néptánccsoport tagjai - a citerások rendezvényén bemutatott - szereplésért  
igazgatói dicséretet kaptak. 

Csernák Mia, Kovács Lorina, Csernák Renáta, Lajos Dorka, Császár Szonja Janka,  
Hódi Katalin és Szabó Tamara. 

Köszönjük Juhász Eszter munkáját. 
 

December 

Hüllő-és ásványkiállítás 

Iskolánkban minden decemberben látható a hüllő-és ásványkiállítás. Jut elég idő a tanulásra, vásárlás-
ra, beszélgetésre.  

Nagyon szeretjük! 
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BALOTAI (kis) FAZÉK 

Télapó itt van… 

Nálunk is járt a Mikulás! Dallal, versekkel vártuk. Vidám versikék segítettek abban, ki kapja a soron 
következő csomagot. 

Bábszínház 

December 7-én csütörtökön délelőtt az alsó tagozatos iskolásaink és az ovisok egy bábszínházi előadá-
son vehettek részt.  

A kiskunhalasi Szivárvány Bábszínházi Alapítvány vendégjátékában a „Surranó és Brekkenő”, és a  
„A Mikulás kesztyűje” című bábelőadásokat nézhették meg a gyerekek.  

 

Köszönjük szépen a szuper előadást  
Fejesné Erzsi néninek és Venczelné 
Györgyi néninek!  
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BALOTAI (kis) FAZÉK 

Lányfoci 

Hétvégén is zajlik az élet! A balotai iskola lány focicsapata a 4.helyen végzett Kecelen, a Mikulás 
Kupán. Szép volt lányok! Köszönet Robi bácsinak áldozatos munkájáért. 
Lehőcz Míra, Falubíró Vivien, Beszedics Barbi, Szabó-Galiba Fanni, Détári Izaura, Komlósi  
Csenge, Szegedi Dóra, Baranyai Viktória 
 

December 

December 11-től 13-ig Zánkán előkarácsonyozott az 5. és a 6. osztály. Három napra Adri néni és  
Robi bácsi gondjaira bízták a szülők gyermekeiket. Mindannyian épségben, csodálatos élményekkel 
telve tértek haza. 
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BALOTAI (kis) FAZÉK 

Gyertyagyújtás 

Balotaszálláson advent idején hagyományosan minden hétvégén különböző ünnepi műsor keretében 
gyújtják meg a falu lakói a gyertyákat a közös nagy adventi koszorún. December 17-én, a harmadik 
gyertya gyújtásakor iskolánk apraja-nagyja adott verses, zenés előadást. 

Az énekkar Gabi néni és Huszta István polgármester úr a legkisebbekkel    

Közreműködött Borsódy Laci bácsi, az összeállításért Karsai-Juhász Katalin felelt. Sokan voltunk, meg-
hitt volt, családias, baráti, ünnepi, felemelő, karácsony-elő... Meggyújtottuk az öröm gyertyáját.... és 
tényleg az volt. 

Mikulás-ház Mórahalom 

 

December 20-án  az 1. és a 3. osztály valóban találkozott a Mikulással. Nagy Andi néni varázslatos  
délutánt tervezett tanítványainak manóval, játékházzal, csoki szökőkúttal és egy felejthetetlen  
találkozással. 

A gyerekszemek csillogása, az ünnep várása és varázsa, az izgalom, a boldogság az öröm és a  
szeretet… ezért érdemes dolgozni.  

Köszönet Komlós Lacinak, Kókai-Nyilas Lilla Annának, Csernák Noéminek és Bajnai Leonórának a 
szállításért és szervezésért. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(Mikulás-ház, Ezer Év Parkja - Mórahalom) 
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Az iskolában is meggyulladnak az ünnepi gyertyák. Szól az ének, megérkeznek az ajándékok.  
Minden adventi vasárnapot követő hétfőn összegyűlünk, együtt énekelünk. Ilyenkor már senki nem 
rosszalkodik. 

2024. január 

„Jaj, milyen évszak! Hosszú, sötét. 
Óvtuk az otthon csöpp melegét. 
Biccen az új ág, zsenge remény 

Túl vagyunk, úgy-e a tél nehezén?” 
(Szabó T. Anna) 

 

Hógolyó és kókuszgolyó 
 
 
 

Minden, ami kell egy gyereknek, az nálunk van! 
A hosszú szünet után boldogan szánkóztunk,  
hógolyóztunk.  
 
 
 
 

 
 
De az égi áldás mellett a földi javakban is  
dúskáltunk. Sütinappal indult a hét az anyukák és 
nagymamák jóvoltából. Köszönet érte. 
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Megkezdődtek a járási versenyek 

Február 1-jén délután tartották a járási mesemondó versenyt Kiskunhalason a Kertvárosi Általános  
Iskolában. Intézményünket Bajnai Adél (1.osztály), Bus Botond Csaba (2.osztály), Csernák Mia 
(3.osztály) és Szauter Dorina (4.osztály) képviselte. Ügyesen és talpraesetten mondták a mesét.  
Mindannyian emléklapot kaptak teljesítményükért. Köszönjük szépen a felkészülést, a szülők  
segítségét és a pedagógusok munkáját!  

Az első és a harmadik osztály kellemes kirándulással pihenték ki a félévzárás izgalmait.  
Kiskunhalason a Csipkeházban jártak, játszottak, halasi érdekességeket láttak. 
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Itt a farsang, áll a bál… 

Február 9-én került sor a kedvelt farsangi rendezvényre. Egész héten izgatottan készülődött kicsi, 
nagy a jelmezversenyre, a tombolára, sültek a finom sütemények a büfé számára. A tanár nénik, tanár  
bácsik hetek óta dekorációt készítettek, tombolatárgyakat gyűjtöttek.  

Idén nagyon ötletes, saját készítésű jelmezekben érkeztek a gyerekek, remek volt a hangulat. 

Többen óvodás testvérükkel együtt öltöztek jelmezbe. Rengeteg tombolatárgy került kisorsolásra sok 
örömet okozva. Köszönet ezekért a finom falatokért, a részvételért a szülőknek, nagyszülőknek. 

Mozijegy szorgalomért 

Iskolánkban hagyomány, hogy a kiemelkedően teljesítő tanulókat év közben is jutalmazzuk.  
Alsó tagozaton 60 piros pont vagy ötös, felsőben 50 ötös után moziba mehet a tanuló az általa kivá-
lasztott filmre családjával együtt. Az első félévben a következő gyerekek részesültek ebben a kivált-
ságban:  

Bajnai Adél, Beszedics Vivien, Bus Botond, Császár Szonja Janka, Csernák Mia, Détári Flóra,  
Harkai Fanni, Kazi Csenge, Kolompár Tamás, Komlós Marcell, Komlósi Csenge, Komlósi Zsejke, 
Lajos Dorka, Lajos Panna, Lovászi Netti, Szegedi Dóra, Tartott Romina, Tóth Bence 
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Tél Balotaszálláson 

(alkotói és fotópályázat) 
 
 
Őszi pályázatunk sikerét látva erre a pályázatra 

most több felnőtt adott be művet.  

A gyerekek is szívesen rajzoltak. 

 
 
 
A tanulók közül a legjobb fotók készítői:  
  

1. Hudák Nikolett 
2. Komlósi Csenge 
3. Falubíró Vivien 

 
Szülők helyezései: 
 

1. Nemesné Papp Szilvia 
2. Rádóczi Tímea 
3. Csernák Noémi 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
A legszebb festmények:  
 

1. Lovászi Netti 
2. Bajnai Adél 
3. Csernák Mia      

 
Szülők eredményei:  
 

1. Császár-Putyi Brigitta 
2. Csernák Noémi 
3. Csernák Róbertné 



SPORT 
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Lánytorna Diákolimpia – 2023.12.12. 

Tegnap rendezték Kecskeméten a Lánytorna Diákolimpia Bács-Kiskun vármegyei fordulóját. 
Versenyzőink nagy izgalommal utaztak a versenyre, hisz ez volt az első ilyen jellegű versenyük. 
A sikeres felkészülést bizonyítják a lányok eredményei: 
Az első korcsoportban Bor Nóra, Huszár Kéla, Szűcs Janka, Horváth Karina, Halász Nikolett csapata  
hetedik helyezett lett. 
A második korcsoportban Pántye Sára, Krug Anni, Váradi Dominika, Szalai Nóra, Máté Lenke, Gyüre Jáde 
a hatodik helyet érte el. 
A harmadik-negyedik korcsoportban induló Berki Emese, Takács Hanna Bíborka, Fejes Lívia,  
Répás Renáta, Kránicz Anna, Nagy Hanga, Szécsi Petra, Nyerges Debóra és Schettrer Alexandra Eszter 
alkotta csapat a harmadik helyen végzett, mely eredménnyel továbbjutottak az országos elődöntőbe. 

Sándor Bianka újabb úszósikerei 

 

Sándor Bianka december 16-17-i hétvégén  
elért eredményei a Hódmezővásárhelyen megren-
dezett Cikluszáró nemzetközi úszóversenyen: 

50m pillangón aranyérem, 100m gyorson  
bronzérem, 50m mellen 7., 50m háton 8.,  
100m mellen 9. helyezett. 

 

2024. január 27-28. XIII. Aranyhomok kupa  
Kecskemét. Bronz érem 200m vegyesen és 200m 
mellen. 
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ÁLLATSÁGOK 

A ló 

Ha lovat szeretnél vásárolni, akkor fontold meg nagyon, és olvasd el ezt 
a szöveget! 
Aki állatot szeretne tartani, fontos, hogy felelősségteljesen gondoskod-
jon róla. Nem megszokott háziállat, de sokak kedvence a ló.  
Hatalmas termete ellenére érzékeny lélekkel van megáldva. A terápiás 
lovak kifejezetten a beteg gyerekeknek segítenek mozgásuk, egyensúly-
érzetük javulásában.  
Sok fajtája van, de mégis a leggyakoribb az angol-és arab telivér. Az 
arab lófajták eggyel kevesebb csigolyával és bordával rendelkeznek. A 
lovak a füleiket 180°-ban tudják forgatni, amelyekben egyenként 16 
izom van. Hallanak hangokat, de nem tudják, hogy merről jön, mivel a 
hallórendszere nem alkalmas arra, hogy felismerje a hang forrását. A 
lovak látása különleges. Ha egy távoli pontra összpontosít, a térlátásról 
azonnal képes távollátásra váltani. Ha abba az irányba néz, ahol a  
veszély van, biztosan meglátja.  
Érdekességképpen a világ legnagyobb lófajtája az angliai Shire, a világ 
legkisebb lófajtája a Falabella. A ló a történelemben mindig is az ember 
szövetségese volt. Fontos feladata az emberek és az áruk szállítása volt. 
Segítséget jelentett a teherhordásban és a mezőgazdaságban is. 
A versenylovakat a tenyésztők különféle versenytípusokra tenyésztik. 
Leggyakoribb versenyfajta a díjugratás, de ezen kívül van még a díjlovaglás és a western lovas  
gyorsulási verseny.  
Összeségében tehát a ló bátor harcos, fáradhatatlan munkás, atletikus sportoló, az előadás sztárja, 
elsőrangú terapeuta, a művészek gyönyörű modellje és még sok minden más. 

Csoma Letícia 

A lovak lába 
 

A ló akár 50 kilométer per órás sebességgel is képes vágtázni. Ez jelentős izommunkával jár, mégis 
viszonylag kis energiaráfordítással valósítja meg. Mi a titka? A lábának a felépítése. 

Mi történik vágta közben? Amikor a ló lába földet ér, izmokból és inakból álló rugalmas egységek  
elnyelik az energiát, majd egy rugóhoz hasonlóan arra használják fel, hogy továbblendítsék a lovat. 

És van még valami: vágtázás közben a ló lábai erősen rázkódnak, amitől megsérülhetnének az inai.  
A lábizmai azonban rezgéscsillapítóként működnek. A kutatók szerint ez az „igen fejlett izom-ín  
struktúra” egyszerre teszi lehetővé a gyorsaságot és az erőt. 

A mérnökök megpróbálják lemásolni a ló lábának a felépítését négylábú robotok tervezéséhez.  
De a Massachusettsi Műszaki Egyetem biomimetikai-robotikai laboratóriuma szerint ezt a  
bonyolult szerkezetet nem is olyan könnyű kialakítani a rendelkezésre álló anyagokból és a jelenlegi 
tudásunkkal. 

Rajzolj egyszerűen! 
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ÖKOhírek 
 

Iskolánk az idei évben először, csatlakozott a Sulizsák programhoz, melynek célja a már nem használt  
ruhák, kiegészítők, lakástextilek összegyűjtése!  
Az összegyűjtött ruhák leválogatáson esnek át. A még használható darabok karitatív célt szolgálnak, míg a 
többi ruhadarab újrafelhasználásra kerül. 
A gyűjtés időpontja november 20-23. között zajlott.  
Nagy örömünkre szolgált, hogy 3868 kg ruhát gyűjtöttünk össze, amit a program szervezőjének három  
fordulóra sikerült csak elszállítania!  
Az összegyűjtött ruhákért iskolánk alapítványának 193400 Ft-ot utaltak ki, amely a gyermekek osztálypén-
zét gyarapította. 
A legtöbbet gyűjtő osztályok: 
I. 3.a osztály (767 kg) 
II. 2.a osztály (503 kg) 
III.  1.a osztály (497 kg) 
Köszönjük a szülők, a gyermekek és a pedagógusok aktív részvételét a programban! 
 
Iskolánk a tavaszi időszakban sem fog tétlenkedni! 
Sok-sok ÖKO programmal várjuk a gyermekeket! 
 
A programok közül az egyik az április 22-ei Föld napja mozgalomhoz való csatlakozás. A tavalyi évhez  
hasonlóan idén is filmvetítéssel emlékezünk majd meg róla!  
 
DE…. 
 
Miről is szól a Föld napja? 
 
Az első Föld napján, Denis Hayes ame-
rikai egyetemista kezdeményezésére, 
1970. április 22-én 20 millió amerikai 
emelte fel szavát a természetért. Ez a 
történelmi jelentőségű esemény az 
Egyesült Államokban – és az ország 
határain túl is – fontos változásokat  
hozott: az USA-ban szigorú törvények 
születtek a levegő és a vizek védelmé-
re, új környezetvédő szervezetek  
alakultak, és több millió ember tért át 
ökológiailag érzékenyebb életvitelre.  
A felhívásra Magyarországon környe-
zetvédők 1990-ben megalapították a 
Föld Napja Alapítványt, és hírközpon-
tot is létrehoztak az első magyar Föld 
napja eseményeinek koordinálására. 
1990 óta Magyarországon évről évre 
egyre többen érzik úgy, legalább  
megpróbálják – és legalább a Föld napján, április 22-én tesznek valamit ennek érdekében: fát ültetnek,  
rajzpályázatot hirdetnek, környezeti vetélkedőt, patak- és falutakarítást szerveznek, valamelyik zöldszerve-
zethez csatlakoznak, vagy saját szervezetet alapítanak.  
 
Forrás: https://www.fna.hu/ 
 

Füzesiné Sümeghy Borbála 
Ökofelelős 

ÖKOHÍREK 
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Farsang 
 

Farsangkor nagy a buli, 

Minden jelmez nagyon tuti. 

Elűztük már a telet, 

Legyél ma te is celeb. 

Mindenki táncol nagy a buli, 

Ezért aztán minden szupi. 
 

Balázs Maja 
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Starbucks 

 

A Starbucks egy nemzetközi kávézólánc. A Starbucks központja 
Amerikában Washington államban Seattle-ben található. A világ 
egyik legnagyobb kávéházlánca, 50 országban van jelen a cég, 
több mint 16858 kávézója üzemel a világon, ebből 11000 Ame-
rikában, 1000- nél több Kanadában, valamint Angliában 700  
kávézója van. Kávézóikban kávékat, szendvicseket péksütemé-
nyeket, illetve salátákat lehet kapni. Az első Starbucks kávéházat 
Jerry Baldwin angoltanár, Zev Siegl történelemtanár, és Gordon 
Bowker író nyitotta Seattle- ben 1971. március 30-án. 

A Starbucksnak van egy saját kávéfarmja! A 2013-ban vásárolt 
Hacienda Alsacia egy 240 hektáros kávéfarm Costa Ricában, 
amely a Starbucks globális kutatási és fejlesztési létesítménye és 
működő farmja. A nagyközönség számára nyitott farmon a  
látogatók első kézből tapasztalhatják meg a fenntartható kávézást, beleértve a Starbucks által két évti-
zede támogatott és finanszírozott mezőgazdasági munkát. 

Az idén még három üzletet nyit az amerikai Starbucks kávézólánc Magyarországon, a két pesti és egy 
székesfehérvári üzlet megnyitásával mintegy 50 fővel nő a cég dolgozóinak létszáma, és 27 kávézója 
lesz az országban. 

Gáspár Bence  

– Tomi, hol töltötted a téli szünetet? 
– Két napot a hegyekben, sítáborban. 

– És a többit? 
– Gipszben. 

– Apu, ismerek egy téli zöldséget! 
– Na ne! És melyik az? 

– A síparadicsom! 
– Miért élnek sós vízben a tengeri halak? 

– Mert a borstól tüszkölnének. 

– Hogy hívják a zöld ruhás szerzetest? 
– Környezetbarát. 

– Miért tévednek kevesebbet az állatok? 
– Mert tévedni emberi dolog. 

F A Z É K  

A Kiskunhalasi Fazekas Mihály Általános Iskola diáklapja. 
Megjelenik évente 4 alkalommal.  

Készítik az iskola újságíró szakkör tagjai. 
Felelős kiadó: Kárász Péter, intézményvezető 

Főszerkesztő: Dunainé Czmorek Melinda 
Számítógépes szerkesztés: Sárosi Albert 

A rovatokat összeállították az újságíró szakkör tagjai:  
 

Csoma Letícia, Gáspár Bence, Höss Anikó,  Havasi Regina 


